

## Послание Прелата (16 октября 2025 г.)

Прелат Opus Dei призывает жить с благодарностью и верностью своему призванию в Деле, сохраняя живым его дух и семейную традицию с любовью и апостольским творчеством.

23.10.2025

Возлюбленные, да хранит Иисус моих дочерей и сыновей!

2 октября этого месяца мы отмечали годовщину основания

Дела, а 6 октября - годовщину канонизации Святого Хосемарии. Эти две даты помогают нам с благодарностью Богу осознать реальность нашего призыва в Opus Dei, а вместе с тем - радостную личную ответственность стремиться быть и созидать Дело, служа Церкви.

Многие вспомнят слова нашего Отца: «Так же, как сохраняется личность человека на протяжении разных этапов его роста - детства, юности, зрелости... - так и в нашем развитии есть эволюция: иначе мы были бы чем-то мёртвым. Непоколебимо сохраняется ядро, сущность, дух, но изменяются способы говорить и действовать - всегда старые и новые, всегда святые» (Письмо 27, н. 56).

Именно в личном апостольстве, а также в стремлении направлять в

христианское русло профессии и человеческие структуры, мы должны проявлять личное творчество и инициативу в способах говорить и действовать. В то же время мы стараемся быть верными нормам и обычаям - духовной и апостольской жизни, - которые передал нам Святой Хосемария.

Слова Отца о том, что «эволюционируют способы говорить и действовать», действительно воплощались на протяжении всего столетия жизни Дела. Примеров тому множество. При этом ничто не меняется в духе, ни в содержании норм благочестия и семейных обычаев. Разумеется, не всё имеет одинаковую значимость: в нашем духе есть как сущностные реальности христианской жизни - прежде всего Евхаристия, - так и детали, о которых мы можем

думать, что Отец, как основатель, мог бы обойтись без них или заменить их другими, не затронув при этом духа. Однако следует помнить, что и эти реалии можно проживать с большой любовью, придавая им тем самым большую ценность. Кроме того, малые обычаи также помогают создавать и сохранять семейную традицию, которая в своём целом важна как элемент единства - как актуального, так и живого единства с истоками. В этом контексте, соблюдая очевидные различия, вспоминаю слова Бенедикта XVI, сказанные о Вселенской Церкви: «Традиция - это живой поток, восходящий к истокам; живой поток, в котором истоки всегда присутствуют» (Бенедикт XVI, Общая аудиенция, 26 апреля 2006 г.).

Иногда мы можем испытывать искушение рутины, когда живём нормами благочестия, обычаями и средствами формирования. Если мы стараемся делать это с любовью, рутины и привыкания не будет: любовь обновляет всё (ср. Откр 21, 5). Как недавно напомнил нам Папа Лев XIV, «любовь - это прежде всего способ воспринимать жизнь, способ её жить» (*Dilexi te*, н. 120). Каждый день будет иметь новое сияние, и мы сможем вновь открывать красоту нашего духа. Поэтому важно ясно понимать, что мы стремимся быть верными не чему-то - не просто плану жизни, - а прежде всего Кому-то: Иисусу Христу, и вместе с Ним и в Нём - нашим братьям и всему миру. В этом свете можно понять то наставление нашего Отца: «Будьте верны, дети моей души, будьте верны! Вы - продолжение» (*В диалоге с Господом*, н. 79). Дело

находится в наших руках - как полученное наследие, как сокровище, которому мы должны помогать приносить плоды и передавать его, с Божьей благодатью и с радостью, несмотря на наши личные ограничения и ошибки. И не будем унывать перед внешними трудностями, какими бы они ни были в разные времена и в разных местах.

Не переставайте соединяться с личностью и намерениями Римского Понтифика в эти решающие для мира моменты.

С любовью благословляет вас,  
ваш Отец

Рим, 16 Октября 2025 г.

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
ru/article/poslanie-prelata-16-  
oktiabria-2025-g/](https://opusdei.org/ru/article/poslanie-prelata-16-oktiabria-2025-g/) (20.01.2026)